

# 乐成专项整治养猪场 一天拆除近3000平方米 青山绿水更显秀丽

## 女支书年近花甲 坚守防台一线

记者 蔡甜甜

昨日上午，乐成街道城北社区八金田村的一处养猪场，随着机器的运作，简易养殖棚轰隆隆倒塌，很快这里就被夷为平地。

当天，乐成街道联合市畜牧局、市环保局城区中队综合执法，对辖区八金田村、济头村、水塘山村等几处整改不到位、影响环境的养猪场开展拆除行动。

### 影响周边环境

当天，记者跟随工作人员前往八金田村的拆除点。山路两侧的树木，在绵绵细雨的洗刷下，显得郁郁葱葱，山间空气清新，令人心旷神怡。然而，离目的地不远时，记者闻到一股刺鼻的骚臭味。到达村里，只见群山环抱中，有一座简易棚搭成的养殖场。臭味的来源就在这里。

市畜牧局相关负责人介绍，该养殖场占地面积约800平方米，最高峰时养殖了300多头猪，每天产生大量的排泄物，场内虽然有化粪池，但不能达标处理，对周边环境影响很大。

2015年4月，乐成街道开展畜禽养殖专项整治，对几处限养区的养殖户提出整改要求。但经多次整改，仍不达标。因此，街道组织这次拆除行动。

当天，因为同样的问题被拆除的，还有济头村、水塘山村的几处养殖场，共拆除面积近3000平方米。

### 帮养殖户卖猪

当天的拆除工作平稳有序，这与工作人员前期细致到位的工作紧密相关。



拆除养猪场。蔡甜甜 摄

在开展畜禽养殖专项整治过程中，乐成街道相关负责人和工作人员多次和养殖户沟通，耐心细致宣讲政策，分析利弊。在拆除工作前，工作人员得知一名养殖户还有78头生猪没有卖掉，就主动帮忙联系卖猪，在拆除前一天，将这些猪全部处理完毕。在了解到养殖户家庭比较困难后，工作人员向上级和慈善机构申请补助、帮其找工作寻出路。虽然拆掉有点舍不得，但这也是

为了环境大局着想，我会配合街道工作。济头村的养殖户黄宣兴说。

### 完善景区设施

乐成街道办事处副主任张锦江介绍，为整治水源地环境，去年，他们共拆除了13处养殖场。今年，他们对排查出的整改不到位养殖场进行拆除，并对遗留化粪池进行开挖或填埋，消除安全隐患。

拆除后，他们将根据实际情况，在拆除后的空地上进行绿化或建设停车场。特别是济头村养猪场，位于黄坦洞景区黄坦坑水库步道的出口处，环境污染严重，对周边自然景观影响很大。养殖场拆除后，他们计划在此修建一个景区停车场，进一步完善游步道设施，串联起五龙黄坦洞古村、西龙潭、黄坦坑水库、仙境观景平台、龙台景区等景点，打造环灵山景区热门观光旅游线路。

本报讯（记者 蔡甜甜 通讯员 汪金勇）国庆假期，仙溪镇石碧岩村党支部书记叶林玉没有休假。她和村干部一起在村里巡逻，巡查地质灾害隐患点。从马勒卡、莫兰蒂到鲑鱼，她坚守防台一线，在风雨中挨家挨户做工作，劝说村民转移至安全避灾点，尽力将村里的损失减到最小。

石碧岩村共有5处地质灾害点，应转移人口152人。台风天，她穿梭在狂风暴雨中，挨家挨户走访居住在危房中的村民，把老人一位一位搀扶出来，将其转移到安全地带。

村里有一户九十多岁高龄的老人，脾气倔强，坚持要待在自己的危房里不转移，对前来劝说的村干部发脾气。叶林玉不气不恼，想尽一切办法又哄又劝，终于说动了老人，成功将老人转移出了危房。她马上又消失在雨夜中，开始去劝下一户。

转移村民后，她又带领村干部在村内每隔2小时巡逻一次，第一时间了解村内各处的情况，帮助村民转移财产物资，一直忙到第二天早上，俨然忘记自己已近花甲。

一夜的大降雨后，石碧岩村内小路被水淹没。有一户老房子因强风受损，其半间房屋屋顶坍塌，瓦片散落一地。所幸的是，在她的妥善安排下，原本住在屋内的群众已被转移到安全地带，没有造成人员伤亡。

台风过后，她又挨家挨户了解受灾情况，与保险公司联系，帮助村民修缮房屋，一切工作都在有条不紊地进行着。

## 瞧！咱村的消防队



演练现场。厉丹丹 摄

本报讯（记者 蔡甜甜 通讯员 厉丹丹）10月9日上午，城南街道消防站组织辖区内20余支村级义务消防队，在市区中心公园的河边开展消防演练活动，100多名应急分队队员参与演练。

活动旨在切实提高村级义务消防队的战斗力，保障村级消防应急机制在发生火灾时能及时、高效、有序地启动，最大限度地减少财产损失和人员伤亡。

活动中，队员们开启消防水泵、布置水管、喷射水龙，一招一式都有板有眼。他们在消防演习过程中，每个步骤都分工明确、条理清晰，消防器材使用熟练，过程井井有条。

## 趣味运动会 宣传抵制非法集资



拔河比赛。南塘镇供图

本报讯（记者 张丁可 通讯员 施珊珊）近日，南塘镇党委相关负责人率领镇综治办工作人员及平安、普法等志愿者，围绕“远离非法集资，拒绝高利诱惑”的主题，前往外塘村，开展抵制非法集资宣传活动。

活动旨在做好辖区抵制非法集资工作，全面提高群众自我防范能力。

抵制非法集资运动会作为活动项目之一，吸引了不少群众参与。盛水接力、三人四足、拔河等团队合作比赛，让参赛选手和周围群众深刻感受到社会平安和谐所带来的幸福，体会团队协作的重要性，激发主人翁意识，从而积极主动、热情积极地参与到抵制非法集资行动中。

活动中，工作人员和志愿者向群众分发宣传资料、讲解非法集资的危害，并介绍防范和打击非法集资的知识。同时对群众答疑解惑，宣传引导群众树立正确理财的观念、警惕非法集资的陷阱，鼓励群众动员身边的亲友，全民参与到抵制非法集资行动中。

### 求租

现需要厂房四千到八千平方米左右，最好独栋楼，标准厂房优先，联系方式：张先生13868768168。

# 真情不变 关爱延续 敬老月活动持续开展

## 市慈善总会 送温暖到岭底

本报讯（记者 张丽萍）10月9日上午，市慈善总会负责人一行来到岭底乡，开展慰问特困老人活动。

在仰后村，一行人走到一间低矮破旧的小屋门口，73岁的谢德福老人闻声出来，见到这么多人来看望他，老人很高兴，咧开嘴笑着让大家进屋。谢德福老人的老伴已去世，他自己腿脚不好，不能下地干活，儿子生活也困难，无法赡养他。一行人关切地询问老人的健康情况和生活情况，老人说，虽然他生活得比较困难，但当地政府很关心他，平日经常有干部上门来看望他、帮助他，每年重阳节，都有人来慰问，给他送上礼品，他感到很温暖。

当天上午，一行人还走访了竹龙岙村、夏林头村、泽基村、张庄村的几位贫困老人，分别送上礼金和礼品，表达关切慰问之情。据悉，市慈善总会开展的重阳节慈善助老送温暖活动覆盖全市各乡镇街，今年总拨款60多万元，共慰问老人1200多人，其中岭底乡老人有22名。

## 城南九百老人 共庆老人节

本报讯（记者 蔡甜甜）爷爷奶奶，祝你们节日快乐，健康长寿！10月8日中午，城南街道清远社区来了一群小客人，南华寄宿学校的孩子们，给社区80岁以上老人送来节日祝福。

当天，清远社区开展了庆祝重阳节活动，为社区全体企退人员及老协成员共900余人送去蛋糕券，并开展咨询服务活动。南华寄宿学校的学生们，还专程为社区30余名80周岁以上的老年人送去礼物，表达节日的祝福。

10月6日，城南老年协会、慈善分会的志愿者们冒雨进村入户，慰问了辖区22名空巢、失能、高龄、贫困老人，向他们送上党和政府、社会爱心人士对他们的关爱和祝福。



雁荡山庄联合雁荡镇妇联给松垟村100余位80岁以上老人送上福寿青糕。 诸伟珍 摄

## 老人的生活 我们的牵挂

本报讯（记者 蔡甜甜）老大爷，希望你保重身体，天天开心，健康长寿。近期，龙西乡班子领导和驻村干部一起走访了各村高龄老人，给他们送去节日的问候和诚挚的祝福。

10月9日，龙西乡卫生院11名医护人员在上山村开展免费体检活动。此次活动自9月28日开始，持续15天，覆盖全乡14个行政村，惠及1300余名老人。

10月9日，龙西乡团委、龙西学校组织25名团员，到龙西敬老院开展慰问活动。活动中，团员们将敬老院打扫得干干净净。

10月8日，由仙溪镇党委政府、市慈善总会义工分会、市一心一意公益联合会、市社区服务联合会主办的志愿服务进社区“温暖关怀”送下乡大型公益活动在甸岭下文化礼堂举行。活动为期一天，内容有送药义诊、理发、足浴、慰问、文艺表演等，陪伴老年人度过一个温馨愉快的重阳节。

10月9日下午，仙溪镇妇联、团委、计生协会志愿者在高塘村敬老院开展服务活动，为老年人打扫房间、陪老人聊天等。一名志愿者在活动中后感慨地说：老年人非常需要社会的帮助、关心及爱护。我以后还会经常到那里去，带给他们温暖和快乐。

10月9日上午，石帆街道下贾岙



文艺演出。泮海丹 摄

村，一群红马甲忙前忙后，为老人们开展各类服务。当天，石帆街道在此举办老人节活动，来自石帆慈善分会、一心一意公益联合会虹桥分会、街道妇联、社区卫生服务中心等单位的志愿者，为老人提供体检、理发等多项服务。

记者在现场看到，老人们在志愿者的引导下，进行B超、内科、外科等检查，一旁，志愿者细心地为老人理发。据悉，当天该村300余位老年人接受了免费体检。

当天下午，来自虹桥母亲学堂、民间艺术团体、该村妇代会的志愿者们，还为老人们带来了民乐、越剧、太极等节目。该村及周边500余名老年人共享了这场文化盛宴。街道妇联还组织朴湖一村妇联到下贾岙村30多名贫困、孤寡老人进行了慰问。

10月8日，城东街道宝龙集团党支部书记带领工会主席、团委书记，前往湖雾镇，慰问万林村老党员、留守老人、贫困老人，并为他们送上慰问品。